

ZHUANTIBAODAO

办好民生实事 增进民生福祉

——相山区全面推进十大暖民心行动



智慧城市,智能停车。■摄影 记者 梅月



社区招聘会把就业岗位送到家门口。



“放心家政”行动开展育婴实操培训。■摄影 记者 梅月



老有所学,演绎最美夕阳红。■摄影 记者 冯树风

置身于一个舒适明亮的“童话世界”,让人眼前一亮。园区内配有保健室、配餐室、绘本区、生活教学一体区等功能设施,根据0-3岁孩子的特点设计、规划活动区域,通过科学、完整的托育养育照护体系,帮助孩子健康、快乐、科学成长。

记者从相山区了解到,早在2018年,相山区就出台《关于促进和加强3岁以下婴幼儿照护服务工作的指导意见》,建立健全3岁以下婴幼儿照护服务工作管理体制,鼓励由社会组织、企业、事业单位或个人开办照护服务机构,满足群众不同层次需求。同时,鼓励有条件的的新建房地产项目在新建配套幼儿园时,同步满足开办照护服务用房需求。通过改扩建幼儿园、增加托班资源供给、鼓励民办幼儿园开设托班、支持公益性托儿所等举措,扩大服务对象覆盖面。

就业是最大的民生,关系到千家万户。为了让更多老百姓好就业、就好业,自就业促进行动开展以来,相山区进一步发挥政府引导、市场调节的就业促进作用,织密就业帮扶“一张网”。以社区服务为载体,及时摸清社区就业需求情况,扩大社区就业岗位供给,创新社区就业服务平台,帮扶社区困难群体就业,助力“家门口”就业。以扩容提质为关键,支持高校毕业生就业,促进农民工就业,推动退役军人就业,促进重点群体的就业。以供需匹配为抓手,建立重点企业用工服务机制,发挥求职用工“一网通”平台作用,扩大技能人才供给,强化企业用工服务。以提升质量为支撑,发挥多元服务主体作用,提升就业创业服务水平,建设相山区人力资源产业园,深化多元服务机制。

此外,聚焦家政服务领域的民之

所盼,相山区按照省、市放心家政行动方案要求,推动人员素质提升、市场主体引育、加强行业监管、创新服务模式等重点任务落地见效,努力实现家政更省心、用家政更放心、家政人员工作更安心。截至8月27日,全区已开展家政人员培训9187人次,新增家政人员1179人,有效提升了家政服务人员的职业道德水平和服务技能。

农贸市场是城市重要公共基础设施之一。“饭碗虽小,盛着民意;菜篮虽小,连着民心。”相山区贯彻落实省市暖民心行动要求,打造文明菜市场,辖区内包括相山家园农贸市场在内的11家区管菜市又将迎来一波新的升级改造,重点解决菜市中不同程度存在的“臭烘烘、湿漉漉、黑乎乎、乱糟糟”等突出问题。到2025年,全区所有菜市达到“干净卫生、清洁明

亮、管理有序”的文明菜市要求。今年全区计划改造6家,2023年改造5家,对达到改造标准的将按照改造投资额的20%、最高30万元,新建最高50万元给予奖补。

同时,相山区以只争朝夕的态度,突出群众对生活品质的追求,实施“新徽菜·徽厨”、健康口腔、快乐健身、便民停车等行动,努力办好让人民群众普遍受益的实事。

为推动暖民心行动顺利实施,相山区财政将在2022-2025年4年内拿出真金白银约5亿元,其中2022年约1.62亿元。下一步,相山区将加大既有民生工作整合力度,牢固树立“过紧日子”的观念,坚持厉行节约,上下统筹、合力共进,用心用情用力解决好群众急难愁盼问题,真正让群众看到变化、见到成效、得到实惠。



安心托幼守护七彩童年。■摄影 记者 冯树风



菜市场升级改造。■摄影 记者 冯树风



老年助餐普惠民生。■摄影 记者 梅月



三公里就业圈就业创业培训宣传。■摄影 记者 冯树风



小区运动场,群众健身忙。



“第九菜系·淮北美食”传播地方品牌味道。■摄影 记者 陈文晓